



महाराष्ट्र क्राईम टाइम्स

संपादक:- राकेश शंकर गीरे

प्रकाशन - मुंबई, एकाच वेळी प्रसारीत ठाणे, पालघर, पुणे, सातारा, रत्नागिरी

R.N.I. No. MAHMAR/2010/33301

३ नवी मुंबई विमानतळाचे काम बंद पाडले

वर्ष : ९ • अंक : ३९ • पृष्ठ : ४ • मुंबई, मंगळवार ३० ऑक्टोबर २०१८ ते सोमवार ५ नोव्हेंबर २०१८

Website:maharashtracrimetimes.com Email-maharashtracrimetimes33301@gmail.com POSTAL REGISTRATION NO. MCN/157/2017-2019

जकार्तात विमान समुद्रात कोसळले

अयोध्या वाद : ३ मिनिटांचे कामकाज, सुनावणी ३ महिन्यांसाठी टळली



नवी दिल्ली (विशाल कारंडे)- एकीकडे देशभरात राम मंदिराच्या निर्माणासाठी वाद सुरु असताना, आज सर्वोच्च न्यायालयाने अयोध्या प्रकरणावरील सुनावणी जानेवारी २०१९ पर्यंत पुढे ढकलली आहे. सरन्यायाधीश रंजन गोगोई यांच्या अध्यक्षतेखालील न्यायमूर्ती संजय किशन कौल आणि न्यायमूर्ती के.एम. जोसेफ यांच्या घटनापीठाने हे प्रकरण जानेवारी २०१९ मध्ये वरिष्ठ घटनापीठासमोर आणण्यास सांगितले. तसंच हेच घटनापीठ यावर

सुनावणी करणार की नाही हे देखील निश्चित नाही. २०१० मध्ये अलाहाबाद उच्च न्यायालयाच्या निर्णयाविरोधात दाखल केलेल्या याचिकांवर आज या घटनापीठासमोर सुनावणी होणार होती. परंतु सुप्रीम कोर्टाच्या आजच्या टिप्पणीनंतर स्पष्ट झालं की, नियमित सुनावणीची तारीख निश्चित होण्यासाठी आणखी वेळ लागणार आहे. त्यामुळे अवघ्या तीन मिनिटांच्या कामकाजात अयोध्या प्रकरणाची सुनावणी तीन

महिन्यांसाठी पुढे ढकलली. ३० सप्टेंबर २०१० ला या प्रकरणी अलाहाबाद उच्च न्यायालयाने निर्णय दिला होता.



वादग्रस्त जागेवर मशिदीच्या आधी राम जन्मभूमी असल्याची बाब अलाहाबाद

उच्च न्यायालयाने मान्य केली होती. मात्र जमिनीला रामलला विराजमान, निर्मोही अखाडा, आणि सुन्नी वक्फ बोर्ड यांच्यात वाटण्याचा आदेश न्यायालयाने दिला होता. जमिनीची एक तृतीयांश जागा मुस्लीम गटाला दिली होती, तर तीन गटात ही जमीन विभागण्याचा निर्णय दिला होता. मात्र या निर्णयानंतर सर्वांनी सर्वोच्च न्यायालयात धाव घेतली. तेव्हापासून या प्रकरणावर सर्वोच्च न्यायालयात सुनावणी सुरु आहे.

काँग्रेसच्या दबावामुळे अयोध्या खटल्याचा निकाल लांबणीवर- विनय कटियार

काँग्रेसच्या दबावामुळे अयोध्या खटल्याची सुनावणी वारंवार पुढे ढकलली जात असल्याचा आरोप भाजप नेते विनय कटियार यांनी केला. मोठ्या प्रतिक्रानंतर रामजन्मभूमी-बाबरी मशीद खटल्याची नियमित सुनावणीचा मार्ग मोकळा झाला होता. आजच्या सुनावणीदरम्यान न्यायालयाकडून पुढील तारखा निश्चित होण्याची शक्यता

होती. परंतु न्यायालयाकडून ही सुनावणी थेट जानेवारी महिन्यापर्यंत पुढे ढकलण्यात आली.आगामी लोकसभा निवडणुकीच्या दृष्टीने

वातावरणनिर्मिती करण्यासाठी भाजपला या निकालाचा फायदा होऊ शकतो. मात्र, खटल्याची सुनावणी लांबणीवर पडल्याने भाजपचा हिरमोड झाला आहे. त्यामुळेच विनय कटियार यांनी सर्वोच्च न्यायालयाच्या भूमिकेवरच प्रश्नचिन्ह उपस्थित केले आहे. अयोध्या खटल्याची सुनावणी वारंवार पुढे ढकलण्यामागे काँग्रेसचा हात आहे. लोकसभा निवडणुकीपूर्वी

हा निकाल लागू नये, असा काँग्रेसचा प्रयत्न आहे. त्यामुळेच कपिल सिबल आणि प्रशांत भूषण यांच्यामार्फत दबाव निर्माण करून खटल्याची तारीख पुढे ढकलली जात असल्याचे कटियार यांनी म्हटले. दरम्यान, हा खटला आणखी रेंगाळल्यास भाजप राम मंदिरासाठी अध्यादेश काढणार का, याकडे सगळ्यांचे लक्ष लागले आहे.

राम मंदिराचा अध्यादेश काढून दाखवाच; ओवैसींचे भाजपला आव्हान

सर्वोच्च न्यायालयाने अयोध्या खटल्याची पुढे ढकलल्यानंतर आता राजकीय वातावरण तापायला सुरुवात झाली आहे. एमआयएम पक्षाचे सर्वेसर्वा असुदुद्दीन ओवैसी यांनी आजच्या सुनावणीनंतर भाजप सरकारला थेट आव्हान दिले आहे. सरकारने राम मंदिराचा अध्यादेश काढून दाखवावाच, असे त्यांनी प्रसारमाध्यमांशी

बोलताना सांगितले.अयोध्येत राम मंदिर बांधण्यासाठी मोदी सरकार अध्यादेश काढत नाही, प्रत्येक वेळी ते अध्यादेश काढण्याची धमकी देत असतात, टॉम, डिक अँड हॅरी असलेल्या भाजपा, आरएसएस, विहिंप अशा धमक्या देत असतात. तुम्हाला आव्हान करतो की, अध्यादेश काढून दाखवा,

याकडे सगळ्यांचे लक्ष लागले आहे. तत्पूर्वी भाजपचे नेते विनय कटियार यांनी अयोध्या खटला लांबणीवर टाकण्याच्या न्यायालयाच्या निर्णयावर नाराजी व्यक्त केली. अयोध्या खटल्याची सुनावणी वारंवार पुढे ढकलण्यामागे काँग्रेसचा हात आहे. लोकसभा निवडणुकीपूर्वी हा निकाल लागू नये, असा काँग्रेसचा प्रयत्न आहे.

भारत मोबाईल उत्पादनात जगातील पहिल्या क्रमांकाचा देश होईल- मोदी

टोकियो (योगेश होळंबे)- सरकारच्या 'मेक इन इंडिया' या उपक्रमामुळे भारतामध्ये इलेक्ट्रॉनिक्स आणि ऑटोमोबाईल क्षेत्र प्रचंड वेगाने फोफावत आहे. उत्कृष्ट दर्जाच्या उत्पादनांमुळे या क्षेत्रांमध्ये भारत आता आंतरराष्ट्रीय केंद्र म्हणून नावारुपाला आलाय. विशेष करून मोबाईल निर्मितीच्या क्षेत्रात भारताने मोठी गगनभरारी घेतलेय. लवकरच भारत हा मोबाईल निर्मिती करणारा जगातील पहिल्या क्रमांकाचा देश ठरेल, असा दावा पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी केला.जपान दौऱ्यावर असलेल्या मोदींनी

सोमवारी टोकियोतील भारतीय जनसमुदायाशी संवाद साधला. यावेळी त्यांनी केंद्र सरकारने गेल्या साडेचार वर्षात केलेल्या कामगिरीचा पाढा वाचला. जगात 'मेक इन इंडिया' हा आंतरराष्ट्रीय ख्यातीचा ब्रँड म्हणून उदयाला आला आहे. भारत सध्या एका मोठ्या

स्थिरचंतराच्या प्रक्रियेतून जात आहे. माणुसकीची मुल्ये जपण्यासाठी भारताने दिलेल्या योगदानाचे जगभरातून कौतुक केले जातेय. भारताला केंद्रस्थानी ठेवून आखलेली धोरणे आणि जनतेसाठी राबविलेल्या कल्याणकारी योजनांमुळे आंतरराष्ट्रीय स्तरावर भारताची प्रशंसा होत असल्याचे मोदींनी यावेळी म्हटले. यावेळी मोदींनी भारताच्या अंतरराष्ट्रीय क्षेत्रातील कामगिरीचाही उल्लेख केला. गेल्यावर्षी भारताने एकाचवेळी १०० उपग्रह अवकाशात सोडून नवा विक्रम प्रस्थापित केला.



उद्धव ठाकरेवर टीका, रोहित पवारांची फेसबुक पोस्ट

मुंबई (सम्यक कासारे)- 'सामना'च्या अग्रलेखातून राष्ट्रवादी काँग्रेसचे आमदार अजित पवार यांच्यावर केलेल्या टिप्पणीनंतर शरद पवार यांचे नातू रोहित पवार यांनी पक्षप्रमुख उद्धव ठाकरेवर हल्लाबोल केला आहे. 'आमच्या उद्धवला सांभाळा, असं बाळासाहेब ठाकरे अखेरच्या क्षणी का म्हणाले होते याचा अर्थ आता समजला. संपादकीय लिहिण्याऐवजी दोन ओळीचा राजीनामा लिहिला असता वडिलांप्रमाणे आपल्याला ताट कणा आहे हे महाराष्ट्राला

पाहायला मिळालं असतं,'असं रोहित पवार म्हणाले.मागील जालन्यातील एका कार्यक्रमात अजित पवार यांनी अयोध्येत राममंदिर उभारण्याच्या शिवसेनेच्या भूमिकेवरून उद्धव ठाकरे यांच्यावर टीका केली होती. 'पाच वर्षांमध्ये बापाचं स्मारक बांधता आलं नाही ते राम मंदिर काय बांधणार?,' असा खोबक सवाल अजित पवार यांनी केला होता.

उद्धव ठाकरेनी या विधानाचा 'सामना'च्या अग्रलेखातून समाचार घेतला.'अजित पवार या माणसाला महाराष्ट्राच्या राजकारणात काडीमात्र किंमत नाही. काकांच्या पुण्याईने व कृपेने ते तरले आहेत. हे महाशय अधूनमधून शेतकऱ्यांचे प्रश्न, दुष्काळी परिस्थिती यावर त्यांच्या 'मुतऱ्या' थोबाडाने बोलत असतात,' अशा शब्दात 'सामना'च्या अग्रलेखात टीका केली होती. यानंतर रोहित पवार यांनी उद्धव ठाकरेना लक्ष्य करत फेसबुकवर पोस्ट लिहिली आहे. ते म्हणतात, 'बाळासाहेब

अखेरच्या क्षणी म्हणाले होते, आमच्या उद्धवला सांभाळा! त्या सांभाळाचा अर्थ काल समजला, त्याचा अर्थ आमचा मुलगा अल्लड आहे त्याला सांभाळून घ्या असाच असावा. बाळासाहेब हुशार होते, भाषेवर प्रभुत्व असणारे मोठे नेते होते. मार्मिक असो कि सामना त्यांनी टिका देखील जहाल केली, पण त्यांच्या नावाने राजकारण करणाऱ्यांनी गरळ ओकून त्यांच्याच लेखणीचा अपमान केला. उद्धव ठाकरे कधी लोकांच्यातून निवडून आले नाहीत की मातोश्रीच्या बाहेर पडून उभा महाराष्ट्र पाहण्याचं देखील साधं कष्ट घेतलं नाही.

नोव्हेंबरच्या सुरुवातीला चार दिवस बँक बंद

मुंबई (अमोल गुडकर)- ऐन सणांच्या दिवसांमध्ये चार दिवस बँका बंद असल्याने ग्राहकांना त्रास सहन करावा लागणार आहे. महिन्याच्या सुरुवातीलाच दिवाळी सण आल्याने खरेदीसाठी पैशांची गरज असताना बँकांना चार दिवस सुट्टी जाहीर करण्यात आली आहे.सणाच्या दिवसांमध्ये बँकांना दिलेली सुट्टी रद्द केली जाते. परंतु दिवाळीनिमित्त बँकांना दोन दिवस सुट्टी असणार आहे. लक्ष्मीपूजन आणि दिवाळी पाडवा असल्याने ७ आणि ८ नोव्हेंबरला बँक बंद असतील.आठवड्याच्या शेवटी दिवाळी आल्याने बँकांना दोन दिवस सुट्टी जाहीर केली आहे. त्या पाठोपाठ दुसरा शनिवार आणि रविवारची अधिकृत सुट्टी असल्याने बँका एकूण चार दिवस बंद राहतील. आरबीआयने दिलेल्या माहितीनुसार भाऊबीजेची सुट्टी रद्द करण्यात आली आहे. बँकेतील महत्त्वाची कामे करण्यासाठी तुम्हाला एक दिवस उपलब्ध आहे.नोव्हेंबर महिन्यात अधिक सुट्ट्या असल्याने बँक कर्मचाऱ्यांना दिलासा मिळाला आहे. २१ नोव्हेंबर रोजी ईदची सुट्टी असणार आहे. त्याच आठवड्यात २३ नोव्हेंबरला गुरु नानक जयंतीनिमित्त बँका बंद असतील.

आई-वडिलांना भेटायला निघालेल्या सीआयडी ऑफिसरला दहशतवाद्यांनी वाटेतच संपवलं

जम्मू काश्मीर (अभिजीत येरलू)- जम्मू काश्मीरमध्ये दहशतवाद्यांनी पुन्हा एकदा आगळीक केली आहे. दक्षिण काश्मीरच्या पुलवामामध्ये रविवारी दहशतवाद्यांनी एका सीआयडी ऑफिसरची हत्या केली आहे. हा ऑफिसर सुट्टीसाठी घरी जात असताना दहशतवाद्यांनी त्याला गाठलं आणि त्याची निर्घृण हत्या केली. इम्तियाज अहमद मीर असं या हत्या करण्यात आलेल्या

सीआयडी ऑफिसरचं नाव आहे. इम्तियाज सीआयडीमध्ये उप-निरीक्षक म्हणून काम पाहत होते. रविवारी सुट्टीसाठी आपल्या घरी जात असताना दहशतवाद्यांनी गोळी मारून त्यांची हत्या केली.इम्तियाज आपल्या आय-१० या गाडीने घरी चालले होते. पुलवामाच्या जवळ दहशतवाद्यांनी इम्तियाजच्या गाडीवर गोळ्यांचा वर्षाव केला. शहीद झालेल्या या सीआयडी ऑफिसरच्या शरीरावर अनेक

जखमा पाहायला मिळाल्या. या दुर्दैवी घटनेला एक भावूक दहशतवाद्यांचा हल्ला होण्याची शक्यता आहे,' असं मी त्याला सांगितल्याचं या सीआयडी ऑफिसरच्या मित्राने म्हटलं आहे. पण आई-वडिलांच्या भेटीची ओढ लागलेल्या इम्तियाजने वेशांतर करून घरी जाण्याचा निर्णय घेतला.दहशतवाद्यांना चकवा देण्यासाठी इम्तियाज यांनी आपला पेहरावही बदलला होता. त्यांनी दाढी काढली होती तसंच कपड्यांमध्येही मोठे बदल केले होते.

किनारही आहे. 'तुझं आत्ता जाणं धोकादायक ठरू शकतं कारण



आधी वॉचमनला मारहाण, नंतर पोलिसांसमोर विवस्त्र होऊन धिंगाणा

मुंबई (हरषद परब)- अंधेरीमधील ओशिवरा परिसरातील उच्चभ्रू सोसायटीत राहणाऱ्या एका तरुणीनं दारूच्या नशेत मोठा गोंधळ घातला. पोलिसांच्या विनंतीनंतरही या गोंधळ घालणाऱ्या तरुणीनं लिफ्टमधून उतरण्यास नकार दिला.पोलिसांशी हुज्जत घालणाऱ्या तरुणीने थेट स्वतःचे कपडेच उतरवले. ही तरुणी चित्रपट क्षेत्रात काम करत असल्याचीही माहिती आहे.दारूच्या नशेत असलेल्या

तरुणीने इमारीच्या वॉचमनला सिगारेट आणण्यास सांगितली. त्यानं सिगारेट आणायला नकार दिल्यानंतर दोघांमध्ये जोरदार

वादवादी झाली. तसंच मॉडेल असणाऱ्या तरुणीने वॉचमनला लाथा आणि बुक्क्यांनी मारहाणही केली. हा सर्व प्रकार सीसीटीव्हीत कैद झाला आहे.हे प्रकरण पोलिसांपर्यंत पोहोचल्यानंतर पोलीस इमारीत दाखल झाले. पोलीस तिला लिफ्ट बाहेर काढण्याचा प्रयत्न करत असताना तिने पोलिसांसमोर कपडे काढून गोंधळ घातला.नशेत गोंधळ घालणाऱ्या या तरुणीनं आता उलट पोलिसांवरच आरोप केले आहेत.

सौजन्य व्हॉट्सअप



सलग बाराव्या दिवशी पेट्रोल-डिझेलच्या दरात कपात

मुंबई (नमिता मुणगेकर)- आंतरराष्ट्रीय बाजारात कच्च्या तेलाच्या किंमती घसरत असून त्याचा काहीसा फायदा भारतीय ग्राहकांना होताना दिसत आहे. गेल्या काही दिवसांत पेट्रोल आणि डिझेलचे दर आभाळाला जाऊन पोहोचले होते. मात्र मागील १२ दिवसांपासून इंधनाच्या किंमतीत घट होताना पाहायला मिळत आहे. या १२ दिवसांत पेट्रोलची किंमत ३ रुपये ०८ पैसे तर डिझेल १ रुपये ८४

पैशांनी कमी झाले आहेत. मुंबईत आज पेट्रोल ०.३० पैशांनी आणि डिझेल ०.२१ पैशांनी कमी झाले आहेत. त्यामुळे मुंबईत आजचा दर पेट्रोलचे दर ८५.२४ रुपये आणि डिझेलचे दर ७७.४० रुपये प्रतिलिटर आहेत.तर दिल्लीत पेट्रोल ३० पैशांनी

स्वस्त होऊन ७९.७५ रुपयांवर पोहोचलं आहे. तर डिझेलचे दर २० पैशांनी कमी होऊन ७३.८५ रुपये प्रती लिटरवर पोहोचला आहे.आंतरराष्ट्रीय बजारपेठेत सतत तेलाच्या किंमतीत घट होत असल्याने पुढील काही दिवस इंधनाच्या दरात घसरण होणार असल्याचं कळतं. सप्टेंबर आणि ऑक्टोबर महिन्यांच्या काही आठवड्यात पेट्रोलने नव्वदी पार केली होती. मुंबईसह अनेक राज्यात पेट्रोलचा

दर ९० रुपयांवर पोहोचला होता. या दरम्यान केंद्र आणि राज्य सरकारने पेट्रोल आणि डिझेलचे दर प्रत्येकी अडीच रुपयांनी कमी केले होते. त्यात आता आंतरराष्ट्रीय बाजारापेठेत कच्च्या तेलाच्या किंमतीत घसरण झाल्याने इंधनाचे दर आणखी कमी होणार असल्याची शक्यता वर्तवली जात आहे. त्यामुळे सामान्य नागरिकांना तसंच वाहनचालकांना मोठ्या प्रमाणात दिलासा मिळणार असल्याचं दिसून येत आहे.

सर्व देशवासियांना तसेच आमच्या वृद्धपन्नाचे जाहिरातदार, हितचिंतक, वाचक यांना दिवाळी व नूतन वर्षाच्या हार्दिक शुभेच्छा!

- संपादक

संपादकीय..

संपादक:- राकेश शंकर गोरे

दोन आठवड्यांची शांतता

सीबीआयमधील यादवीकडे सर्वोच्च न्यायालय कोणत्या नजरेतून पाहते व त्यावर नेमका काय आदेश देते हा सरकार, भारतीय पोलिस सेवा व विरोधी पक्ष यांच्या दृष्टीने महत्त्वाचा विषय होता. कारण सीबीआयचे प्रमुख संचालक आलोक वर्मा व क्रमांक दोनचे विशेष महासंचालक राकेश अस्थाना हे दोघे भारतीय पोलिस सेवेतील ज्येष्ठ अधिकारी आहेत.

त्यांच्यात सेवाज्येष्ठता वा अन्य पदावरून संघर्ष नव्हता, तर अस्थाना यांच्यावर मोदी सरकारने टाकलेल्या जबाबदारीवर, त्यांच्या सचोटीबद्दल, वकूबाबद्दल वर्मा यांचा आक्षेप होता. त्यातून दोघांनी एकमेकांवर भ्रष्टाचाराचे गंभीर आरोप केले आणि वाद चिचळत गेला. या वादाने सीबीआयची प्रतिमा अधिकच खराब झाली. पूर्वी राजकीय सूडबुद्धीसाठी या संस्थेचा वापर केला जात असल्याचा आरोप विरोधी पक्षांचा असे. तो आरोप मागे पडत या संस्थेतील साठमारी नेत्यांच्या आशीर्वादांमुळे कोणत्या थराला पोहोचली आहे आणि त्यातून सल्लेतल्या नेत्यांची कशी पंचाईत झाली आहे हे देशापुढे उघड झाले.

महत्त्वाचे म्हणजे 'न खाऊंगा, ना खाने दुंगा' या घोषणेवर स्वार होऊन ज्या मोदींनी दिल्लीत सत्ता मिळवली होती त्यांच्यावर हे वादळ घोंगावू लागल्याने राजकारणाही तापत गेले. प्रशासनावर अंकुश ठेवण्यात तरबेज अशी प्रतिमा असलेल्या मोदींना या वादळाची तीव्रता कमी होत नसल्याचे जाणवताच त्यांनी या दोघांच्या वादात हस्तक्षेप केला. त्यांनी वर्मा व अस्थाना या दोघांचे अधिकार काढून त्यांना सक्तीच्या रजेवर पाठवले. त्यांच्या जागी अन्य एका अधिकाऱ्याची हंगामी प्रमुख म्हणून नियुक्ती केली. त्यामुळे अस्वस्थ झालेले वर्मा सर्वोच्च न्यायालयाकडे हे प्रकरण घेऊन गेले. अस्थाना यांनीही आपले अधिकार सरकारने काढून घेतले म्हणत सर्वोच्च न्यायालयात धाव ठोकली. शुक्रवारी सर्वोच्च न्यायालयाने आलोक वर्मा

यांच्यावरील आरोपांची चौकशी दोन आठवड्यांत पूर्ण करण्याचा आदेश दिला व ही कोंडी तूर्त फोडली. अस्थाना यांची चौकशी सर्वोच्च न्यायालयाचे निवृत्त न्यायाधीश ए. के. पटनायक यांच्या देखरेखीखाली होईल, असेही न्यायालयाने स्पष्ट केले. शिवाय सरकारने नेमलेल्या हंगामी प्रमुखांना कोणताही धोरणात्मक निर्णय घेता येणार नाही, असेही न्यायालयाने सांगितले. न्यायालयाच्या या निर्णयामुळे वर्मा यांच्या पथकातले जे अधिकारी अस्थाना यांच्यावरील भ्रष्टाचाराची चौकशी करीत होते त्यांच्या हंगामी प्रमुखांनी केलेल्या बदलीला स्थगिती मिळण्याची शक्यता आहे. तसे झाले तर अस्थाना यांच्यापुढील अडचणी वाढू शकतात.



दोन आठवड्यांत अस्थाना यांच्यावरील आरोपांबाबत न्यायालयाकडे अहवाल जाईल. त्यातून एक बाजू स्पष्ट होईल, पण पुन्हा न्यायालयातील लढे सुरू होण्याचीच शक्यता जास्त आहे.

या एकूण प्रकरणात सर्वोच्च न्यायालयाने दाखवलेला समजसपणा उल्लेखनीय आहे. न्यायालय या प्रकरणात कोणा एकाकडेही झुकलेले दिसत नाही. या निर्णयाने दोन बाबी स्पष्ट केल्या आहेत. वर्मा यांच्यावर करण्यात आलेल्या कारवाईला न्यायालयाने तडकाफडकी अवैध ठरवलेले नाही. शिवाय, अस्थाना यांच्यावरील भ्रष्टाचाराच्या चौकशीलाही न्यायालयाचा पहरा बसवला आहे. काँग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी

यानाही या निकालाने आपण अततायीपणा करीत आहोत का, याचा विचार करावा लागणार आहे. कारण राहुल यांनी शुक्रवारी थेट सीबीआयच्या मुख्यालयावर मोर्चा काढून रफाल विमान व्यवहार चौकशी व वर्मा यांचे निलंबन अशा मुद्द्यावर मोदी सरकारवर निशाणा साधला.

एकीकडे सीबीआय अशी चौकशीच करीत नसल्याचे सीबीआयने जाहीर केले आहे. अर्थात, त्या संदर्भात सरकारने सध्या नेमलेले प्रभारी अधिकारीच बोलत आहेत. वर्मा त्या बाबतीत अजून काही बोललेले नाही. वर्मा यांनी तसा खुलासा केला तर राहुल यांची डाळ आणखी पातळ होणार आहे. पण इतकी वर्षे सल्ले राहिलेला हा पक्ष आहे. अशा चौकशीबाबत काही तरी त्यांना वर्मा यांच्याकडूनच कळाले असण्याची शक्यता आहे. काँग्रेसची या प्रकरणात आणखी एक गोची झाली आहे. आलोक वर्मा यांची मोदी सरकारने नियुक्ती केली त्यावेळी याच वर्मावर काँग्रेसने जोरदार हरकत घेतली होती. आता तेच वर्मा सीबीआयमधील वाद रस्त्यावर आणून काँग्रेसच्या मदतीला धावून गेले आहेत. त्यामुळे राहुल यांनी त्यांच्या अधिकार रक्षणासाठी आता मोर्चा काढला आहे. येत्या जानेवारीमध्ये आलोक वर्मा निवृत्त होत आहेत.

त्यानंतर त्यांना काँग्रेसने मोदी यांच्या विरोधात वापरायला सुरुवात नाही केली तरच आश्चर्य वाटायला हवे. तसे झाले तर जर मोदी करीत आहेत तेच काँग्रेस आणि राहुल हेही करीत आहेत, असेच म्हणावे लागेल. अर्थात, तेवढी सजगता आणि समयसुचकता राजकारणात दाखवावीच लागते. याच गुणावगुणांमुळे मोदी हुकमी बहुमत घेऊन पंतप्रधान झाले आहेत, हे विसरता येणार नाही. आता दोन आठवड्यांनी सर्वोच्च न्यायालय काय निर्णय देते त्यावर राजकारणाचे तापमान अवलंबून असणार आहे.

नाशिकचे पाणी पेटले

सालाबादप्रमाणे मराठवाड्याकडून नाशिकच्या थंडगार पाण्याला राजकीय उष्णता देऊन हे पाणी तापवण्यास सुरुवात झाली आहे. यंदा हा प्रश्न स्थानिक नेतेमंडळीकरवी अंमळ लवकरच उपस्थित झाला. त्यास राज्यस्तरावर नेण्याचा प्रयत्न तसेच त्यानिमित्ताने राज्यकर्त्यांसह लोकांची सहानुभूती पदरात पाडून घेण्याची धडपड दुर्लक्षित येत नाही. तेथील नेतेमंडळींचा हा जो प्रयत्न आहे तसेच स्थानिक जनतेकडून त्यांना ज्या रीतीने विनाशर्त प्रतिसाद मिळत आहे त्याकडेही नाशिककरांना कानाडोळा करून चालणार नाही. याचे प्रमुख कारण असे की, मराठवाड्यातील आठ जिल्हे असोत की अहमदनगर जिल्हा तेथील सर्वपक्षीय नेते असोत की कार्यकर्ते तसेच स्थानिक जनतेने सर्वशक्तीनिशी आपापल्या नेतेमंडळींच्या पाठीशी खंबीरपणे उभे राहण्याची भूमिका घेतली. खरे कौतुक तर नगरच्या मंडळींचे करायला हवे. ज्या दिवशी औरंगाबादला पाणी प्रश्नावर बैठक आयोजित करण्यात आली होती अन् त्यामध्ये कदाचित आपल्या हिश्यांचे पाणी जाणार याची कुणकुण लागली म्हणून की काय शंभराहून अधिक जणांचे शिष्टमंडळ बैठकीच्या ठिकाणी जाऊन धडकले होते. या उलट चित्र नाशिकचे होते वा आहे.

अन् दुसरे राज्य मंत्रिमंडळात राज्यमंत्री असा लवाजमा आहे. या व्यतिरिक्त नाशिकच्या पाणी प्रश्नाचा सखोल अभ्यास असल्याने त्यावर संधी मिळेल तेव्हा भाषण देणारे वा भली मोठी लेखमाला वा पुस्तक लिहिणारे अभ्यासू हे वेगळेच. थोडक्यात काय तर पाणी प्रश्न अक्षरशः कोळून प्यायलेली मंडळी येथे असतानाही तिकडे मराठवाड्यात



नाशिकचे पाणी मुबलक प्रमाणात तसेच सहजगत्या कसे घेऊन जाता येईल यावर जवळपास ठोस निर्णयाप्रत मंडळी आली असताना त्याची पुसटशी कल्पनाही येथील लोकप्रतिनिधींना नसावी ही नाशिककरांच्या दृष्टीने खरी शोकांतिका आहे. समाधानाची बाब एकच, आमदार देवयानी फरादे यांच्या लक्षात ही बाब येताच त्यांनी याच पाणी प्रश्नावरून दोन हात करण्याची भूमिका घेतली. नाशिक जिल्ह्यातील एकूणच लहानमोठ्या प्रकल्पांतील सद्यःस्थितीतील पाणी साठा, त्यावरील आरक्षण व त्याचे प्रमाण, आजवर आरक्षित पाणी साठ्यापैकी किती पाणी संबंधित मागणीदारांपर्यंत पोहोचले वा अद्याप पोहोचण्याचे शिल्लक आहे अथवा त्यासंबंधीची वस्तुस्थितिदर्शक माहिती याच्या आधारे प्रथमतः मुख्यमंत्री देवेद्र फडणवीसांना साकडे घातले.

'मी टू' या आंदोलनाची सुरुवात अमेरिकेत टॅरना बर्क हिने 'मायस्पेस' या सोशल नेटवर्किंग साइटवर लैंगिक छळाच्या घटना व्यक्त केल्याने झाला. टॅरनाला एका १३ वर्षीय मुलीने तिचे लैंगिक शोषण झाल्याचे कळवल्यावर तिला काय म्हणावे हेच सुचत नव्हते, ती फक्त 'मी टू' म्हणजे माझ्यासोबत देखील असे घडले एवढेच बोलू शकली. १५ ऑक्टोबर २०१७ साली एलिसा मिलानो ह्या अभिनेत्रीने हा हॅशटॅग वापरला व त्या एकाच दिवसात हा हॅशटॅग २ लाख वेळा वापरला गेला. पुढच्याच दिवशी १६ ऑक्टोबर रोजी ५० लाख वेळा हा हॅशटॅग वापरला गेल्याने प्रचंड लोकप्रिय झाला आणि अनेक महिलांनी मनात दाबून ठेवलेल्या कहाण्या जगासमोर मांडायला सुरुवात केली. फेसबुक वर 'मी टू' हॅशटॅग सुरू झाल्याबरोबर पहिल्या २४ तासांत ४७ लाख लोकांनी त्यांच्या सवा कोटी पोस्ट्सच्या माध्यमातून वाच्यता फोडली आणली ऑनलाइन चळवळ जोम धरल्याचे जगाने अनुभवले. हॉलीवूडच्या पलीकडे संगीत, विज्ञान, साहित्य, शिक्षण, पत्रकारिता, चर्चा, कॉर्पोरेट, सैन्य, राजकारण सर्व क्षेत्रातले अनेक 'राइड' बाहेर पडू लागले. एबीसी न्यूज आणि वाशिंगटन पोस्ट यांनी देखिल घेतले सर्वेक्षण मांडले की ५४ टक्के अमेरिकन महिला लैंगिक छळाचा शिकार बनतात आणि ९५ टक्के प्रकरणात शिक्षा होतच नाही. हा धक्कादायक निष्कर्ष जर अमेरिकेत असेल तर भारताची काय परिस्थिती असेल.

अमेरिकेप्रमाणेच भारतात मनोरंजन क्षेत्रात 'मी टू' सुरू झालं. डेजी इराणी यांनी ६ वर्षांची बाल कलाकार म्हणून काम करताना त्यांना सांभाळणाऱ्या माणसाकडूनच बलात्कार करण्याचे आल्याचे बघाच्या ६६व्या वर्षी मांडले. तनुश्री दत्ता हिने नाना पाटेकर यांच्यावर आरोप केल्याने तिला टोल करण्याचे प्रयत्न झाले. संस्कारी बाबूजी आलोकनाथ यांच्यावर विन्ता नंदा यांनी बलात्कार, संध्या मुदुल, दीपिका अमिन व हिमानी शिवपुरी यांनी दारू पिऊन गैरवर्तन केल्याचे आरोप लावले. साजिद खान, सुभाष धर्ष, विकास बहल, रजत कपूर, चेतन भगत, कैलाश खेर, अभिजीत भट्टाचार्य आदि अनेक नव आता पुढे येत आहेत. भाजप खासदार व बरिष्ठ पत्रकार संपादक एम जे अकबर यांच्यावर ११ महिलांनी आरोप लावले आहेत ज्यावर सरकारमधून कोणीच काही बोलायला तयार नाही. काम मिळणार नाही किंवा अनेक प्रकारच्या भीतीमुळे महिला तेव्हा गप राहिल्या त्या आता व्यक्त होत आहेत.

खाजगी क्षेत्रात महिलांचा कामाच्या ठिकाणी होणारा लैंगिक छळ ही नवीन बाब नाही. याचा उल्लेख होतोच. पण बऱ्याचदा टोकाचा छळ झाल्यावरच तो उघडकीस येतो. लैंगिक छळाच्या कक्षेत येणाऱ्या अश्या कितीतरी बाजू असतात ज्याबाबतीत महिला स्वतः जागरूक नाहीत. याच कारण समाजात पुरुष वर्चस्ववादी मानसिकतेचा पगडा. साधं उदाहरण घ्यायचं झालं तर बऱ्याच पुरुषांना कामाच्या ठिकाणी किंवा इतरही वागतांना आई बहीणीवर सहज शिवी देण्याची सवय असते. त्यामुळे कामाच्या ठिकाणी महिला हजर असतानाही बोलण्यातून तो शिब्यांचा वापर सहजपणे करतो. सर्वसाधारणपणे पुरुष शिब्या देतातच ही एक समाजमान्य बाब असल्यासारखे आहे. त्यामुळे त्यांच्या आजूबाजूला वावरत असलेल्या महिलांना आक्षेपाह वाटलं तरी त्या आक्षेप घेत नाहीत. याच एक कारण हे ही आहे की बऱ्याच स्त्री व पुरुष दोघांना माहिती नाही की लैंगिकतेवर दिल्याजणाऱ्या शिब्या व लैंगिक शोषणाची कायद्याच्या कक्षेत येतात.

कामाच्या ठिकाणी होणाऱ्या महिलांच्या लैंगिक छळाविरुद्ध (प्रतिबंध, संरक्षण आणि निवारण) कायदा २०१३ नुसार स्त्रीच्या इच्छेविरुद्ध प्रत्यक्ष किंवा अप्रत्यक्ष केल्या जाणाऱ्या कोणत्याही लैंगिक स्वरूपाच्या कृतीचा समावेश लैंगिक छळ असतो. शारीरिक, तोंडी किंवा हावभाव किंवा इतर माध्यमातून स्त्रीच्या इच्छेविरुद्ध केलेली लैंगिक कृती किंवा वर्तन जे महिलांसाठी कामाच्या ठिकाणी भीतीदायक वातावरण तयार करणं, शिब्यांना दुय्यम मानून त्यांचा अपमान करणं यांना लैंगिक छळ व्याख्येमध्ये धरलं

जरा पुरुषांनीही समजून घ्यावे - '#MeToo'

जात. शरीर संबंधाची मागणी करणं, तसं वागणूकीतून व्यक्त करणं, नकोसा स्पर्श, कुरवाळण, पाठ थोपटणे, चिमटे घेणं, हात लावणं, अशी कोणतीही शारीरिक जवळीक साधण्याची कृती ही लैंगिक छळमध्ये धरली जाते. एवढच नव्हे तर स्त्रीला उद्देशून लैंगिक अर्थाचे शब्द वापरणे जसं, 'आयटम', 'चिकणी', 'माल', या शिवाय पेहराव, लैंगिक अवयव, लिंग या संदर्भाणे वाक्य उच्चारणे लैंगिक छळ मानला जातो. महिलेला बघून गाणे, लैंगिकप्रकारचे आवाज काढणे, शिट्टी किंवा शिब्या देणं, अश्लील, डबलमीनिंग जोक्स सांगणं किंवा मेसेज करणं, स्वतः किंवा पत्नीच्या खाजगी लैंगिक गोष्टी सांगणे, किंवा त्याबाबत फोन, ईमेल, मेसेज हे लैंगिक छळमध्ये धरले जातात. अश्लील उल्लेख फिलिम, क्विप, फोटो, इ साहित्यादखवणं किंवा मागणे लैंगिक छळ असतो. कामात लुडबुड करून एखाद्या स्त्रीला आकर्षित करण्यासाठी कांच्या ठिकाणी अवाजवी महत्व, दुर्लक्ष, भीतीदायक वातावरण निर्मिती, विरोध, अमानवी व्यवहार, अपमानास्पद वागणूक ज्यामुळे स्त्रीच्या आरोगी व सुरक्षिततेवर परिणाम होईल लैंगिक छळ आहे.

याची आणखी एक बाजू म्हणजे प्रत्येक महिलेची वैयक्तिक सीमारेषा ह्या शब्दाला प्रचंड महत्व आहे. याच अर्थ एखाद्या महिलेला एखादी कृती किंवा वक्तव्य आक्षेपाह वाटू शकतो पण तीच गोष्ट दुसरीला नाही, ही ती त्या प्रत्येकीची वैयक्तिक रेषा. एखाद्या पुरुषाने केलेले डबल टोल करण्यात आले. त्यामुळे लैंगिक शोषणाची तक्रार दाखल केली की तिच्याच चारित्र्यवर दाग उडणार ही सामाजिक मानसिकता दिसून येते. संयुक्तराष्ट्र संघाने बिझिंग येथे स्त्री बाबत सर्व होणारे भेदभाव दूर करण्याचा करार. सीईडीइब्ल्यू (महिलांप्रती सर्वप्रकारच्या भेदभाव विरोधी परिषद) १९७९ साली केला. हा करार जगभर शिब्यांच्या सुरक्षिततेच्या दृष्टिकोनातून महत्त्वाचा आहे. या करारात स्त्री पुरुष असमानता, शिब्यांविरुद्ध होणारी हिंसा आणि शिब्यांवर होणारा लैंगिक छळ या गोष्टींचा अंतर्भाव करण्यात आलेला आहे.

सीईडीइब्ल्यूच्या कलम ११ नुसार शिब्यांवर होणारे लैंगिक छळ आणि ह्या संदर्भात आक्रमणत येणाऱ्या उपाय योजना यांचा समावेश आहे. भारत सरकार ने या करारावर स्वाक्षरी करून करारातील गोष्टी मान्य केल्या आणि त्यांचा स्वीकार केला. त्यामुळे लैंगिक हिंसाचार विरोधी कडे करणे आणि त्यांची अमलजागणी करणं बंधनकारक करण्यात आला आहे. आज स्त्रीयांचे अधिकार मानवाधिकार म्हणून मान्य केले गेले आहे. घटनेनुसार मानवअधिकार संरक्षण कायदा १९९३ नुसार शिब्यांना निकोप जीवन जागण्याचा अधिकार आहे. कामाच्या ठिकाणी शिब्यांवर होणाऱ्या लैंगिक छळाविरोधात कायद्यामुळे लैंगिक छळाविरोधात लढण्यासाठी कायदेशीर पाठबळ मिळाला.

व कृतीतून व्यक्त केले पाहिजे. पत्रे लिहून कळवून नोंदी ठेवाव्यात, मेसेजेस वगैरे सांभाळून ठेवावीत, पुरावा म्हणून हे गरजेचे आहे. जबरदस्ती किंवा अश्लील वर्तन झाल्यास तिथे न थांबता बिनतोड जबाब देणे हा अधिकार आहे. विश्वासच्या सहकाऱ्यांना घटनेबद्दल सांगणे हे साक्षीदार तयार करणे आहे, याचा पुढे उपयोग होतो. संघटनेशी देखील कळवी बोलावे. अतिप्रसंग झाल्यास त्वरित वैद्यकीय तपासणी व पोलिसांकडे धाव घ्यावी. मात्र हे सर्व करताना होणारी मानसिक हानी, ताण किंवा तक्रार करणाऱ्या महिलेलाच दोषी ठरवण्याचा समाजाच्या दृष्टीकोनामुळे महिलेला खचून जाता लढा दिला पाहिजे. 'मी टू' च्या निमित्ताने सोशल मीडियावर व्यक्त होण्यासाठी मिळालेला मंच आणि महिलांमध्ये आलेला आत्मविश्वास ही बदलत्या वेळेची नोंदी आहे. कुटुलाही पाठबळ नसताना त्यावेळी भंवरीदेवी ह्या मागास जातीच्या महिलेनी दिलेला धाडसी लढा हा प्रत्यक्ष जमीन स्तरावर जास्त परिणामकारक होता आणि त्याचा उपयोग ऑनलाइन व्यक्त होण्यासोबतच महिलांनी करावे हे महत्त्वाचे.

- कल्पना पांडे

Kalpanasfi@gmail.com

Advertisement for Maharashtra State Open School (MSOS) featuring the Meeto logo. The text promotes the school's focus on quality education and lists various courses and contact information. It includes details about the school's location in Mumbai and its commitment to providing a supportive learning environment for all students.

Advertisement for the Maharashtra State Open School (MSOS) featuring a table of courses and fees. The table lists various subjects like English, Hindi, and Mathematics, along with their respective fees and exam dates. The advertisement also includes contact information for the school and mentions the availability of a free trial course.

थोडक्यात महत्वाचे

अवैध रिश्का चालकाची अधिकृत रिश्काचालकाला मारहाण ठाणे (तृप्ती गोरे)-

अवैधपणे रिश्का चालवणाऱ्या रिश्काचालकांची मुजोरी गेल्या काही दिवसात वाढताना पाहायला मिळतेय. कल्याणमधल्या प्रवासी आणि पोलिसांसह आता अधिकृत रिश्काचालकांनाही याचा फटका बसला आहे. कल्याण रेल्वे स्थानकाबाहेर उल्हासनगरला जाणाऱ्या रिश्का स्टॅडमध्ये विना परमिट आणि बॅच तसंच गणवेशासह सलमान खान हा रिश्काचालक रिश्का घेऊन उभा होता. त्याला अधिकृत रिश्काचालकांनी हटकलं. तेव्हा सलमान खान तिथून निघून गेला. मात्र कल्याण-उल्हासनगर सीमेवर आपल्या साथीदारांना घेऊन सलमाननं पाळत ठेवली. कल्याण रिश्का स्टॅडवर विरोध करणाऱ्या संतोष वानखेडे या रिश्काचालकाला गाठून सलमाननं आपल्या साथीदारांसह त्याला मारहाण केली. यात जखमी झालेल्या संतोष वानखेडेवक उल्हासनगरच्या मध्यवर्ती रुग्णालयात उपचार सुरु आहेत. या प्रकरणी सलमान खान आणि त्याच्या साथीदारांचा शोध पोलीस घेत आहेत.

कडोमपाच्या कंत्राटी कामगारांचं पुन्हा संप सुरु

कल्याण (राकेश गायकवाड)- कल्याण-डोंबिवली महापालिकेच्या कंत्राटी कामगारांनी पुन्हा संप सुरु केला आहे. काही दिवसांपूर्वी ही या कामगारांनी संप केला होता पण केडीएमसीच्या आयुक्तांनी आश्वासन देऊन सुद्धा पगार झाला नाही म्हणून कंत्राटी कामगारांचा सकाळ पासून संप सुरु आहे. कंत्राटी कामगारांमध्ये सफाई कामगार आणि घंटा गाडीवरील वाहनचालकांचा समावेश आहे. कचराप्रश्न गंभीर बनणार डोंबिवलीच्या खंबालपाडा डेपोमधून एकही कचऱ्याची गाडी बाहेर पडलेली नाही. कर्मचाऱ्यांनी डेपोमध्ये ठिय्या आंदोलन सुरु आहे.

सुरक्षा रक्षकांची सीमेवरून २ पाकिस्तानी घुसखोरांना अटक

नवी दिल्ली (वृत्तसंस्था)- सीमा सुरक्षा दलांनी पंजाबच्या फिरोजपूर सीमेवरून दोन पाकिस्तानी घुसखोरांना अटक केली आहे. या दोघांकडे पाकिस्तानी सेनेची ओळखपत्रं मिळाली आहेत.एवढंच नाही तर मोट्या प्रमाणात पाकिस्तानी चलन, दोन मोबाईल, दोन सिम कार्ड हे देखील जप्त करण्यात आलं आहे. हे दोघेही भारतात घुसखोरी करण्याच्या बेतात होते त्याचवेळी सीमा सुरक्षा दलांनी ही कारवाई केली. सीमा सुरक्षा दलाचे जवान गस्तीसाठी गेले होते त्याचवेळी हे दोघे जण भारतात घुसखोरी करत असताना सीमा सुरक्षा दलाच्या जवानांना दिसले.आता या दोघांचीही कसून चौकशी सुरु आहे. हे दोघे नेमक्या कोणत्या कारणांसाठी भारतात येण्याचा प्रयत्न करत होते? एवढ्या मोट्या प्रमाणात चलन त्यांनी का आणले होते याची चौकशी सीमा सुरक्षा दलातर्फे केली जाते आहे.

जकार्तात विमान समुद्रात कोसळले; मोठ्या जीवितहानीची शक्यता

जकार्ता (वृत्तसंस्था)- इंडोनेशियाची राजधानी असलेल्या जकार्ता विमानतळावरून उडणुण केलेले लायन एअरलाईन्सचे बोईंग ७३७ मॅक्स ८' हे विमान समुद्रात कोसळले आहे. भारतीय प्रमाणवेळनुसार सकाळी ६.१५ वाजण्याच्या सुमारास या विमानाने उडणुण केले होते. त्यानंतर अवघ्या १३ मिनिटांत या विमानाचा नियंत्रण कक्षाशी असलेला संपर्क तुटला. यानंतर काही



वेळतच हे विमान जकार्ता नजीकच्या समुद्रात कोसळल्याचे स्पष्ट झाले. प्राथमिक माहितीनुसार, एका बोटीतील कर्मचाऱ्यांनी हे विमान समुद्रात पडताना पाहिले. ही माहिती समोर आल्यानंतर इंडोनेशिया सरकारकडून तातडीने शोध मोहीम आणि बचाव कार्य सुरु करण्यात आले. जावा समुद्राच्या किनारी विमानाचे काही भाग आढळून आले असल्याची माहिती अधिकाऱ्यांनी दिली. विमानाची प्रवासी क्षमता १७५ जणांची होती. मात्र, अपघाताच्यावेळी विमानात नेमके किती प्रवासी होती, याची माहिती मिळालेली नाही.

मुंबईत खड्ड्यांचे बळी, पतीसमोर पत्नी आणि ११ महिन्याच्या मुलावरून गेला डंपर

मुंबई (सम्यक कासार)- मुंबईतील खड्डे आणि बेशिस्त वाहन चालक यांच्यामुळे अपघात होऊन आईसह एका ११ महिन्याच्या चुकल्याला आपला जीव गमावण्याची घटना घाटकोपर मानखुर्द लिंक रोडवर घडली आहे. यामुळे एक कुटुंब उद्वस्त झालं आहे. या अपघातामुळे घडशी कुटुंबीयांवर दुखाचा डोंगर कोसळला आहे. कचरा जमा करणाऱ्या डंपर चालकाने हॉर्न वाजवला आणि

जोरात हॉर्न वाजवला त्यामुळे ते दचकले आणि त्याचवेळी समोर असलेला खड्डा चुकविण्याच्या नादात दुचाकी घसरली. ते पत्नी आणि बाळ दुचाकीसह खाली पडले. पण डम्परला वेग काही आवरता आला नाही. त्यावेळी पत्नी आणि बाळ चाकाखाली आल्याने दोघांचा मृत्यू झाला.या प्रकरणी देवनार पोलिसांनी डंपर चालक शम्मी उल्ला रहमत अली शहा याला अटक केली आहे. घाटकोपर मानखुर्द लिंक रोडवर उडणुणपुलाचे काम सुरु आहे.



जुगारच्या अड्ड्यांवर पोलिसांचा दणका, ७ जणांना अटक

कोल्हापूर (संदेश पाटील)- कोल्हापूरमध्ये पोलिसांनी जुगार अड्ड्यांवर मोठी कारवाई केली आहे. इचलकरंजी परिसरात रात्रीच्या सुमारास पोलिसांनी जुगार अड्ड्यांवर छापा टाकले. या कारवाईत अनेक जुगाऱ्यांचे ढाबे दणाणले आहेत.जवाहर नगर आणि आभार फाटा कुबवर देखील पोलिसांनी छापा टाकला. या छाप्पात तब्बल ७ जणांना अटक करण्यात आली आहे. तर या जुगारी अड्ड्यांवरून १२ मोबाईल आणि १३ हजारांची रक्कम पोलिसांनी ताब्यात घेतली आहे.इचलकरंजीमध्ये काही ठिकाणी जुगाऱ्यांचा अड्डा असल्याची माहिती

पोलिसांच्या हाती लागली. यानंतर मोठा सापळा रचून पोलिसांनी परिसरातल्या अड्ड्यांवर छापा टाकला आणि कारवाई केली. सापळा रचून घेऊन आता पोलीस यांचा कसून तपास करत आहेत. तर या जुगाऱ्यांचे आणखी कुठे छुपे अड्डे आहेत का याचा आता पोलीस तपास करत आहेत. तर पोलिसांनी घटनास्थळावरून तब्बल १३ हजारांची रोकड ताब्यात घेतली आहे.पोलिसांच्या या कारवाई इतर जुगारी अड्ड्यांचे ढाबे दणाणले आहेत. तर या अड्ड्यांवर कारवाई केल्यामुळे कोल्हापूरमधील स्थानिक लोकांनीही सुटकेचा श्वास घेतला आहे.



मुस्लिमांसाठी काँग्रेस असेल तर तुमच्यासाठी आम्ही आहोत

जयपूर (योगेश होळंब)- आगामी विधानसभा निवडणुकांच्या राजस्थानमधील राजकीय वातावरण तापायला सुरुवात झाली आहे. प्रचाराच्या या रणधुमाळीत भाजपकडून पुन्हा एकदा हिंदुत्वाचा हुकमी मुद्दा पुढे आणण्याचा प्रयत्न सुरु झाला आहे. राजस्थान सरकारमधील मंत्री धन सिंह यांनी काही दिवसांपूर्वी बांसवाडा मतदारसंघातील प्रचारसभेत केलेल्या एका वक्तव्यामुळे या चर्चेला सुरुवात झाली आहे. या प्रचारसभेत धन सिंह यांनी थेट

हिंदू-मुस्लिम असा भेद करत मतदारांना साद घालण्याचा प्रयत्न केला. राजस्थानमधील सर्व हिंदूंनी एकजूट होऊन भाजपच्या पाठिशी उभे राहिले पाहिजे. सर्व मुस्लिम काँग्रेसच्या बाजूने मतदान करत असतील तर हिंदूंनी एकजूट करून भाजपच्या बाजूने मतदान केले पाहिजे. जेणेकरून भाजप प्रचंड बहुमताने विजयी होऊ शकेल, असे धन सिंह यांनी म्हटले. भाजपकडून उत्तर प्रदेश विधानसभेच्या निवडणुकांतही हिंदुत्वाचा मुद्दा पुढे रेटण्यात आला होता.

मनोरुग्ण असणाऱ्या १५ वर्षीय शीख मुलीवर रुग्णवाहिकेत बलात्कार

कराची (पीटीआय)- पाकिस्तानमध्ये १५ वर्षीय शीख मुलीवर बलात्कार करण्यात आला आहे. या घटनेत २ आरोपींची नावं समोर आली आहेत. पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार, पीडित मुलगी मनोरुग्ण असल्याचं सांगण्यात येत आहे. ती ननकाना साहिब शहरात असलेल्या एका गुरुद्वारातून शनिवारी बेपत्ता झाली. त्यानंतर तिच्या कुटुंबीयांनी पोलिसांत तक्रार

दाखल केली. तर मुलीच्या वडिलांच्या सांगण्यानुसार, ननकावा बायपासवर पंजाब रुग्णवाहिकेमध्ये ती सापडली. पीडितेच्या वडिलांनी सांगितलं की, 'आम्ही रुग्णवाहिकेमध्ये एका मुलीच्या ओरडण्याचा आवाज ऐकला. आम्ही तात्काळ रुग्णवाहिकेकडे धाव घेतली आणि पाहिलं तर ती माझीच मुलगी होती.

आधार ई-केव्हायसी वापर बंद करा सरकारचे टेलिकॉम कंपन्यांना निर्देश

नवी दिल्ली (सुनील आढाव)- मोबाइल फोनधारकांची खासगी माहिती पडताळणीसाठी किंवा नवीन सिम कनेक्शन देण्यासाठी टेलिकॉम कंपन्यांना आधार कार्डची मागणी करणं बंद करण्यास सांगितले आहे. सर्वोच्च न्यायालयाच्या आदेशाचे पालन करण्यासाठी सरकारने शुक्रवारी हे निर्देश जारी केले आहेत. सुप्रीम कोर्टानं गेल्या महिन्यात महत्त्वपूर्ण निर्णय देताना, कायदेशीर तरतुदींच्या अभावामुळे खासगी कंपन्यांद्वारे होणारा आधार ईखणचा वापर करणं बंद करण्यास सांगितले होते. कोर्टाच्या आदेशाचे पालन करण्यासाठी दूरसंचार विभागाने टेलिकॉम कंपन्यांसाठी तपशीलवार दिशानिर्देश जारी केले आहेत. यामध्ये कंपन्यांना आधारद्वारे इलेक्ट्रॉनिक स्वरूपात ई-केव्हायसीचा वापर करणं थांबवण्यास सांगितले आहे. शिवाय, यासंबंधीचा अहवाल ५ नोव्हेंबरपर्यंत देण्यास सांगितला आहे. दूरसंचार विभागानं आपल्या ३ पानांच्या परिपत्रकात म्हटले आहे की, ग्राहकांच्या खासगी माहितीच्या पडताळणीसहीत त्यांना नवीन सिम कनेक्शन देण्यासाठी आधार ई-केव्हायसीचा उपयोग

केला जाऊ शकत नाही. दरम्यान, जर नवीन कनेक्शनसाठी ग्राहक स्व-ईच्छेनं आधार कार्डची प्रत पुरवत असेल तर कागदपत्रांच्या स्वरूपात त्याचा वापर केला जाऊ शकतो. पण याचा ऑफलाइनच वापर केला जाऊ शकतो. शिवाय, सर्व टेलिकॉम कंपन्या वेळबद्ध पद्धतीनं या आदेशाचे पालन सुनिश्चित करतील, असेही यात सांगण्यात आले आहे.

दूरसंचार विभागाच्या अनुसार, मोबाइल ग्राहकांना पर्यायी डिजिटल प्रक्रिया उपलब्ध करून देण्यात आली आहे. यामध्ये कस्टमर एक्विझिशन फॉर्मसहीत ग्राहकांना फोटोसोबत ओळख आणि पत्त्यासाठी स्कॅन कॉपीचा उपयोग करता येईल. या पार्श्वभूमीवर नवीन ग्राहकांसाठी सर्व डिजिटल प्रक्रिया असतील.

भारतात लवकरच धावणार विनाइंजिन रेल्वे

नवी मुंबई (धनश्री सट्टा)- रेल्वे म्हटले की त्याला त्याला इंजिन असणार असे आपल्याला अगदी सहज वाटून जाते. पण इंजिनशिवायची रेल्वे तुम्ही कधी पाहिलीये? नाही ना? पण आता इंजिनशिवाय रेल्वे तुम्हाला भारतात दिसू शकते. याचे कारण म्हणजे भारताची पहिलीच इंजिन नसलेली ट्रेन रुळावर परिक्षणासाठी येणार आहे. ही ट्रेन शताब्दी एक्सप्रेसची जागा घेणार आहे, यात वापरण्यात आलेल्या तंत्रज्ञानामुळे ही ट्रेन नेहमीच्या ट्रेनेपेक्षा जास्त वेगाने धावणार आहे.



एकूण १६ डब्यांच्या या ट्रेनचे नाव 'ट्रेन १८' असे असते. २९ ऑक्टोबरला ही ट्रेन परिक्षणासाठी जाणार आहे. त्यानंतर सर्व नियमांतून पास झाल्यावर ही ट्रेन प्रत्यक्ष रुळावर येईल. या ट्रेनला चेन्नईतल्या इटिग्रल कोच फॅक्ट्री (आयसीएफ)

मध्ये १८ महिन्यांमध्ये तयार करण्यात आलं आहे. या ट्रेनच्या प्रतिकृतीसाठी १०० कोटी रुपयांचा खर्च आला असून भविष्यात त्याच्या निर्मितीचा खर्च कमी होईल असा अंदाज आहे. या ट्रेनचं अनावरण २९ ऑक्टोबरला अनावरण झाल्यानंतर रिसर्च डिझाईन अॅण्ड स्टॅण्डर्ड ऑर्गनायझेशन (आरडीएसओ) कडे ही ट्रेन पुढच्या परिक्षणासाठी पाठवण्यात येईल. या ट्रेनच्या मध्ये २ एक्झिक्युटिव कॅम्पार्टमेंट असतील. प्रत्येकात ५२ जागा असतील, तर सामान्य डब्यात ७८ जागा असतील अशी माहिती आयसीएफचे महाप्रबंधक सुधांशू मणी यांनी दिली आहे. शताब्दी ट्रेनचा वेग १३० किमी प्रति तास आहे. तर ही ट्रेन १६० किमी प्रति तासाच्या वेगानं धावेल. या ट्रेनमध्ये जीपीएस आधारित प्रवासी सूचना प्रणाली, वेगळ्या प्रकारचे लाईट, ऑटोमेटिक दरवाजे आणि सीसीटीव्ही कॅमेरे बसवण्यात आले आहेत. शताब्दी ट्रेन १९८८ मध्ये सुरु करण्यात आली होती. सध्या ही ट्रेन देशातल्या मेट्रो शहरांना दुसऱ्या प्रमुख शहरांशी जोडणाऱ्या २० रेल्वे मार्गांवर सुरु आहे.

नक्षलवाद्यांबरोबर चकमकीत सीआरपीएफचे पाच जवान शहीद

रांची (प्रतिनिधी)- छत्तीसगडच्या बिजापूर जिल्ह्यात नक्षलवाद्यांनी केंद्रीय राखीव पोलीस दलाच्या जवानांची गाडी स्फोटामध्ये उडवून दिली. या हल्ल्यामध्ये सीआरपीएफचे पाच जवान शहीद झाले असून दोन जवान जखमी झाले आहेत. नक्षलवाद्यांनी सीआरपीएफची सुरंगगापासून संरक्षण देणारी गाडी उडवली. सीआरपीएफचे जवान गस्तीवर निघालेला असताना हा हल्ला झाला. सीआरपीएफने मुरदाना भागात कॅम्प लावला होता. तिथे शनिवारी संध्याकाळी चारच्या सुमारास ही घटना घडली. हा भाग अवापल्ली पोलीस स्टेशनच्या हद्दीत येतो अशी माहिती पोलीस अधीक्षक मोहित गर्ग यांनी दिली.



पुणेकरांवर आता पोलिसांच्या बॉडी कॅमेऱ्याची नजर

पुणे (अभिजीत येरल्लु)- वाहतूक पोलिसांशी तुम्ही अनेकदा वाद घातला असेल. परंतु या पुढे हा वाद घालनं तुम्हाला महागात पडू शकतं. कारण वाहतूक शाखेकडून आता वाहतूक पोलिसांना बॉडी कॅमेरे पुरवण्यात आले असून या कॅमेराचा वापर करून पोलिसांशी हुज्जत घालणाऱ्यांचे व्हिडीओ रेकॉर्डिंग करण्यात येणार आहे. तसेच त्या व्यक्तीविरोधातल्या कायदेशीर कारवाईत तो व्हिडीओ पुरावा म्हणून वापरण्यात येणार आहे. त्यामुळे यापुढे वाहतूक पोलिसांशी वाद घालण्याआधी शंभरवेळा विचार करा. पुणे शहरातील वाहतूक सुरक्षित व सुरळीत



चालण्यासाठी वाहतूक शाखेकडून नियमित प्रयत्न करण्यात येत असतात. विशेष मोहिम राबवून वाहतूकीचे नियम मोडणाऱ्यांवर कारवाई करण्यात येते. अनेकदा वाहतूकीचे नियमन करणाऱ्या वाहनचालकांवर पोलिस कारवाई करत असताना, काही वाहनचालक पोलीस अधिकारी आणि कर्मचाऱ्यांशी वाद घालत असतात.

शबरीमला मंदिर हिंसाचार केरळ पोलिसांकडून २०६१ जण ताब्यात ४५२ जणांवर गुन्हे दाखल

तिरुवनंतपुरम (हर्षद परब)- केरळमधील प्रसिद्ध शबरीमला मंदिरात सर्व वयोगटातील महिलांना प्रवेश देण्याच्या सुप्रीम कोर्टाच्या आदेशाविरोधात आंदोलन करताना हिंसाचार घडवून आणण्याप्रकरणी केरळ पोलिसांनी २०१६ लोकांना ताब्यात घेतले आहे. तर ४५२ जणांवर गुन्हे दाखल केले आहेत. केरळचे पोलीस महासंचालक लोकनाथ बेहरा यांनी ही माहिती दिली.

बेहरा म्हणाले, आम्ही सुमारे ४५० लोकांवर गुन्हे दाखल केले आहेत, तर सुमारे २००० लोकांना ताब्यात घेतले आहे. हिंसाचार लोकांना ताब्यात घेण्यात येणार आहे. याबाबत योग्य ती कायदेशीर कारवाई करण्यात येणार आहे. सुप्रीम कोर्टाच्या आदेशाचे पालन करताना महिलांना मंदिरात प्रवेश देताना सुरक्षा पुरवण्यासाठी काय करता येईल, यासाठी पोलीस कमिटीकडून सूचना मागवण्यात येत आहेत. याबाबत अद्यापही चर्चा सुरु असून आम्ही कुठल्याही निर्णयाप्रत आलेलो नाही, असेही पोलीस महासंचालक बेहरा यांनी सांगितले.



फटाक्यांच्या ऑनलाइन विक्रीवर बंदी

नवी दिल्ली (वृत्तसंस्था)- फटाक्यांमुळे होणारे प्रदूषण रोखण्यासाठी देशभरात फटाक्यांच्या विक्रीवर बंदी घालण्याची मागणी सर्वोच्च न्यायालयाने फेटाळून लावली आहे. फटाके विक्रीला सशर्त परवानगी देत असल्याचं सांगतानाच ऑनलाइन फटाके विक्री करण्यास मात्र सर्वोच्च न्यायालयाने बंदी घातली आहे. न्यायालयाने ई-कॉमर्स पोर्टलसला फटाके विकण्यास मज्जावही केला आहे. ऐन दिवाळीच्या तोंडावर कोटीने हा निर्णय दिला असून दिवाळीत रात्री ८ ते १० च्या दरम्यानच फटाके फोडण्याचे बंधनही घालण्यात आले आहे.



फटाक्यांच्या विक्रीबाबत सर्वोच्च न्यायालयाने आज महत्त्वपूर्ण निर्णय दिला. केवळ परवाना असलेले ट्रेडर्सच फटाके विकू शकतात, असं न्यायालयाने स्पष्ट केलं आहे. प्रदूषण रोखण्यासाठी फटाक्यांच्या विक्रीवर देशव्यापी बंदी घालण्याची याचिका न्यायाधीश ए. के. सिकरी आणि अशोक भूषण यांच्या खंडपीठासमोर आली होती. त्यावर हा निर्णय देण्यात आला आहे.